

新三板精选层首批32家公司下周开板

去年净资产收益率平均为13.59%

新快报讯 记者涂波报道 新三板精选层首批公司，将于7月27日正式设立并开市交易。据全国股转公司有关部门负责人介绍，32家公司共募集资金94.52亿元，合计发行8.37亿股，平均每家企业发行2614.53万股，平均每家公司募集2.95亿元。发行价格区间为4.70元-48.47元/股，发行后企业平均市值为21.98亿元。

首批公司平均发行价为14.69元，平均发行市盈率为31.37倍，略低于行业平均滚动市盈率。发行完成后，股权分散度大幅提高，32家公司总获配人数183万户次，平均每家获配投资者5.71万户，最小的获配4330户。

数据显示，上述32家公司网上发行合计冻结1.02万亿元资金，平均每家冻结约318亿元。其中，网上有效申购户数最多的为颖泰生物，达到54.29万户，最少的是翰博高新，为28.91万户。32家企业网上平均中签率为0.6%。

从首次上市的企业盈利能力来看，数据显示，32家企业2019年净利润平均为5047.32万元，净资产收益率平均为13.59%；2019年营业收入增长率平均为5.12%，净利润增长率平均达18.68%，盈利能力较强。

交易规则方面来看，新三板精选层涨跌幅限制为30%，不同于科创板的20%。精选层成交首日不设涨跌幅限制。

新三板精选层委托股数为100股起报，1股递增；除大宗交易外，单笔申报最大不得超过100万股。新三板精选层限价申报的有效申报价格范围为基准价格上下浮动5%，而科创板为上下浮动2%。

此外，首批32只精选层企业背后不乏A股影子股。如精华制药持有森萱医药发行后72.31%股权，森萱医药是原料药细分领域领军企业，抗肿瘤类原料药增长显著。昨日开盘即涨停，报收6.51元。此外，华邦健康持有国内农药龙头企业颖泰生物72.68%的股权，中航光电持有富士达发行前55.51%股权等，昨日在指数宽幅震荡的情况下，均获得正收益。

险资股权投资范围扩大 互联网科技股成重点关注

新快报讯 记者刘威魁报道 近年来，股权投资越来越受到险资的重视。蚂蚁集团近期的上市计划，再次让外界看到了保险资金股权投资的痕迹。与此同时，中国人寿、中国平安参股的滴滴出行也传出即将赴港IPO，科技等产业正成为保险公司关注和投资热点。有观点认为，保险机构之所以热衷互联网科技投资是因为传统保险运营流程和模式发生重大变化，股权投资是保险公司应对转型挑战的措施之一。

近日，蚂蚁集团官宣计划在上交所科创板和港交所主板同步发行上市。据了解，在蚂蚁集团的32个股东中，保险机构获占5席。其中，中国人寿、国寿集团、新华保险人保资本、中国太保分别持有蚂蚁集团1.06%、0.24%、0.42%、0.54%、0.74%的股份，合

计持有3%股份，累计出资7.07亿元。几乎与蚂蚁上市消息传出同时，中国人寿、中国平安参股的滴滴出行也传出即将赴港IPO，目标估值800亿美元。

值得关注的是，成立至今，蚂蚁金服共经历了9轮融资，而在此前多轮融资中也曾多次出现险资身影。比如，新华人寿参与了蚂蚁金服2015年7月的A轮融资；中国人寿与太保寿险则参与了蚂蚁金服2015年7月、2016年的两次增资扩股。

为何保险机构热衷互联网科技股权投资？“受到互联网和信息科技冲击，传统保险运营流程和模式发生重大变化，保险公司在采取各种办法应对转型挑战，设立科技公司是大、中型公司比较热衷的方式。”多位保险公司股权投资人士向新快报记者分析指出，保险公司可能是想通过产业链延伸，增强自身

核心竞争力。

险资投资正在迎来“松绑”。7月15日召开的国务院常务会议上，提出“取消保险资金开展财务性股权投资行业限制”。据悉，此前的《保险资金投资股权暂行办法》规定，保险资金直接投资股权，仅限于保险类企业、非保险类金融企业和与保险业务相关的养老、医疗、汽车服务等企业的股权。

“此举可提高险资服务实体经济的积极性，促进险资以股权方式参与企业融资，优化实体企业融资结构。”东方金诚首席金融分析师徐承远分析指出，此次放开财务性股权投资行业限制后，保险公司股权投资的范围将大幅扩大，保险机构将拥有更多的投资自主权，可以为优质民企发展提供更多长期资金支持，降低实体经济杠杆。

上金所调整金银涨跌停板提示风险

据新华社电 数据显示，由于市场工业需求可能大幅回升引爆黄金白银比值回归行情，本周以来，黄金白银贵金属接连大涨。到23日，上海黄金交易所白银延期合约Ag(T+D)收报每千克5312元，黄金Au(T+D)则收报每克412.7元，较前一交易日继续上涨。

随着金银价格大涨引领市场，上海黄金交易所22日表示将调整黄金及白银延期合约涨跌停板和保证金比例，其中白银延期合约的调整从22日收盘清算起生效。

按照公告，由于22日白银出现大幅波动触及涨停板，按照相关规定，22日收盘结算时起，白银Ag(T+D)合约的保证金比例从10%调整为13%，下一交易日起涨跌幅度限制从9%调整为12%。白银这一延期合约何时恢复至调整前的水平，交易所将另行通知。

同时，上海黄金交易所旗下的黄金品种Au(T+D)、mAu(T+D)、Au(T+N1)、Au(T+N2)、NYAuTN06、NYAuTN12合约，23日结算时起的保证金比例也从8%调整为9%，下一交易日起涨跌幅度限制从7%调整为8%。

上金所提醒，会员单位要做好风险防范工作，根据客户的持仓及风险情况适当调整保证金收取比例，并提醒投资者谨慎运作，理性投资，合理控制持仓规模，确保市场稳定健康运行。

空调新旧能效产品混卖 你该怎么选？

新国标实施前出厂的老标准空调明年7月前仍可售

被称为我国“史上最严能效标准”的空调新国标，7月1日已开始实施。新国标对空调能耗提出了更高的要求，低能效、高耗电的定频以及三级能效变频产品，将面临淘汰，空调产业进入新的调整阶段。新标准落地大半个月了，广州家电市场反应如何？消费者又做何种选择？

■新快报记者 陈学东

新旧能效空调产品混卖

空调能效新国标，被称为迄今为止最严苛的空调能效标准。“通过标准的限定值，可以将家用空调市场入门门槛提升14%，随着定频及一些低效变频产品逐步被淘汰，在未来2年至3年，能够实现整体能效提升30%的目标。”中国标准化研究院研究员成建宏指出，家用空调能效新国标的实施，将使目前的空调市场淘汰率达到45%，这意味着现有低能效、高耗电的定频空调和变频3级能效产品将面临淘汰。

昨日下午，记者走访广州市内苏宁、国美等家电卖场看到，目前市场基本处于新旧空调产品混卖的情况，新旧能效标识同时存在。部分空调产品机身已经明确标注新能效标准下空调所属等级，但旧标产品，甚至其中的“旧3级能效”产品也仍然在售。目前正属空调需求旺季，各大家电卖场已联合推出多项补贴及促销活动。

国美空调事业部相关负责人表示，

从7月6日起，国美开始通过“以旧换绿”等活动加速新空调推广，让更多新能效标准空调产品替换用户家中淘汰的空调产品。从市场情况看，自去年“双11”购物节以来，空调价格战接连不断，一些高库存企业开启低价甩货模式，也有着应对新国标的现实考虑。根据相关规定，在空调能效新国标实施之日前出厂或进口的空调产品，可在2021年6月30日前销售。这给行业出清低能效空调产品留出了时间窗口。

商家促销加速去库存

在价格方面，记者看到，新一级能耗的空调新品大都在3500元至6000元，而老三级能耗的产品2000元左右就可以买到。此外，不管是苏宁易购还是国美家电，对于空调产品都有以旧换新、抵用、折扣等力度不少的促销。

那么消费者对于能效新标准和新一级能耗空调的反应又如何？采访中，商家销售人员告诉记者，新国标对厂家

影响较大，对消费者影响不大。“一直以来变频空调都卖得比较好，特别是那些自用的，大多数会选择老国标中能耗最低的一级产品。少部分用于出租房屋或者临时办公点的，可能会选择价格较为实惠的三级能耗定频空调。”

“最早被淘汰的应该是老能效标准定频空调。或许根本不用一年，这些产品就会彻底退出市场。”有业内人士表示，为了更快去库存，生产商和经销商会在这段时间集中做促销，刺激消费者下单。

空调行业将迎来新一轮洗牌

业界普遍认为，从空调能效新国标实施的影响看，既是产业升级，又是市场洗牌。“很多厂商没有能力制造出既能够达到能效新标准要求、又能价格实惠的空调产品。”有业内人士告诉记者。

实际上，为抢占新的市场商机，各空调品牌早就积极展开布局。海尔空调

自去年12月1日起就已经全面开发符合新国标的空调产品。来自美的集团家用空调事业部的信息则显示，美的空调根据能效新国标要求，已经完成303款符合新能效标准的空调产品储备，将随着新能效标准的实施同步上市。格力目前符合新能效标准的产品已达数百款，其中一级能效产品占比近六成。

新国标的实施或将带来新一轮空调行业洗牌，“马太效应”更加明显。民生证券研究院数据显示，在新能效标准落地之后，压缩机、空调内外机等零部件的更新换代都将显著提升生产成本，从短期来看，龙头企业将凭借规模优势建立成本优势，而在长期来看，则将凭借领先行业的研发投入和产业链一体化能力放大成本优势。

多位业界人士认为，龙头企业积极推动新标准普及，有利于让整个行业摆脱低价、低标、低质产品竞争，进入高质量发展阶段。